



临安发布



今日临安客户端

今天阴有时有小雨,东北风3级,气温0到3度,平均相对湿度90%,空气质量指数40到60,空气质量等级优;明天阴有小雨,偏东风3级,气温1到7度。

## 致敬春节期间的坚守者

春节,是阖家团圆的日子。但有许多人仍坚守在自己的岗位上,为大家舍小家。他们或美化城市,或保护平安,或呵护健康,或迎接新生命的诞生,或日夜奋战在工地上。临安,因为他们而安全、美丽、温暖。本报向春节期间的坚守者致敬!

### 700余环卫工人春节不回家

记者 汤君芳 通讯员 徐芳平

本报讯 大年初一,凌晨四点的平山新村安静美好,气温在零度左右,没有来往的行人和车辆。在这安静的环境中,却时不时传来扫地的声音,几个橙色的身影在微弱的灯光下晃动着。这是该区保洁员易金山和他的同伴们在清扫垃圾,长长的道路铺满爆竹碎屑,给人感觉像铺上了一层红红的毯子。清扫、装运,不一会就装了一大车。易师傅告诉记者,他老家湖南,在这边做保洁工作有七八年了,因为知道自己保洁区不在烟花爆竹禁燃区,大年初一的工作量肯定要比平时大很多,于是他提前和同事约好,提早半小时上路作业。易师傅说:“像

这种下过雨的路面是最难保洁的,爆竹的碎片与打湿的路面黏在一起,很难扫,我们七点前就要完成普扫,不早出门不行呀。”说着,急性子的易师傅挥着扫把又忙活开了。

在枫林晓城小区,程修宣和他的同事也忙碌而有序地清理着小区生活垃圾,收集垃圾桶,放上压缩车,操作压缩车倾卸,垃圾桶归位,这些作业程序,他们操作起来相当熟练。程修宣来自安徽,从事垃圾清运工作有十多年了,期间很少回家,每年春节基本都在临安过。当被问及是否想家,他说这样过年已经习惯了,自己做环卫工作自己知道,每个岗位都离不开人,要是都回家了,地没人扫,垃圾没人运,那城市生活就不

可想象了。程师傅说:“其实忙点累点不算啥,这么多年我也把临安当成半个家,但是工作十多年来最担心的还是自己作业时间早,怕吵到市民休息。我们一天要清运临安那么多小区,光自己的车一天要跑十几公里,来回二三十趟,迟了哪来得及清运。”程师傅说新年最大愿望是希望市民多多理解自己的工作。

像易师傅程师傅这样新年坚守岗位的环卫工人还有很多。据悉,春节期间临安有90%的环卫工人共计700余人坚守在城市保洁的岗位上,即使节假日,他们也以高标准做好道路保洁、垃圾清运、城市家具清洗工作,给市民一个干净整洁的过节环境。

记者从区环卫处了解到,为了保障春节期间城区环境质量,环卫处提前作了部署,在春节到来之前开展了卫生大扫除,通过增加保洁力量,加大城区主要道路冲洗力度,开展卫生死角整治和道路突击整治等方式为城市保洁,一定程度上减轻了环卫工人春节期间的工作强度。

“环卫工人工作不容易,为了让他们也能融入到春节热闹的氛围中,我们调整了作业时间,年三十到初三,我们白天保洁作业时间提早至15:30结束,晚上作业提早至20:00结束,留出点时间让他们休息,聚聚会。”环卫处负责人介绍,春节对于环卫工人来说与平时没有两样,不回家已成了常态,因此也呼吁广大市民,爱护环境,不乱扔垃圾,尊重环卫工人,尊重他们的劳动成果,共建美好家园。



环卫工人加班加点打扫家园,喜迎新年。 通讯员 徐芳平 摄

### 交警部门查处春节酒驾18起

记者 朱陈伟 通讯员 王帅婷

本报讯 每逢佳节饮三杯,成为了不少人过节助兴的方法。春节长假,亲朋好友阖家团圆,聚餐饮酒增多,酒驾醉驾多发,存在严重的安全隐患。为保障春节期间市民出行安全,区公安分局交警大队坚守岗位,重点查处酒驾、醉驾等严重交通违法行为。据统计,除夕至正月初五,全区共查处酒驾醉驾18起,其中酒驾13起、醉驾5起。

4日除夕晚上21时许,洪某某在家吃年夜饭过程中,因琐事

与妻子发生争吵,一气之下酒后开车。在某加油站附近,交警于潜中队民警将该车拦截,在对驾驶人洪某某进行检查时,呼气酒精测试结果为105mg/100ml。后经司法鉴定,其血液中酒精含量为131.2mg/100ml。目前,洪某某因涉嫌危险驾驶已被依法刑事拘留。

5日正月初一凌晨4时许,王某某与亲戚吃夜宵时喝了3两白酒,酒后驾驶货车回家。行至江桥路与钱王街路口时,王某某被交警于潜中队民警拦下,经酒精呼气测试结果为121mg/100ml。后经司法鉴定,王某某的血样中检出

乙醇含量为144.5mg/100ml目前,王某某因涉嫌危险驾驶已被依法刑事拘留。

区交警大队负责人介绍,饮酒驾驶是指酒精含量20mg/100ml—80mg/100ml(不含),驾驶人将面临驾驶证记12分、暂扣6个月机动车驾驶证及1000元以上2000元以下罚款的处罚;醉酒驾驶是指酒精含量达到或超过80mg/100ml,交警部门对驾驶人约束至酒醒,驾驶人将面临吊销驾驶证、5年内不得重新取得机动车驾驶证及追究刑事责任的处理。

饮酒会导致人反应迟钝、行动迟缓,驾驶人控制车辆能力下降。如果因酒驾发生重大交通事故构成犯罪的,除了吊销机动车驾驶证、终生禁驾外,还要追究相关刑事责任。此外,醉驾留下刑事犯罪档案后,本人报考安保、航空、报考军警校,都会因犯罪记录受限,而且子女可能无法参军入伍;国家干部、公务员,因犯罪判刑,公职和党籍要“双开”;如果需要办理移民或留学签证,绝大部分国家都会把有犯罪记录的人拒之门外。

交警部门提醒,切记酒后不开车,开车不喝酒。用餐适量饮酒,不劝酒、不酒后驾车,并主动制止他人饮酒驾驶。驾驶人更应态度坚决,做到开车不饮酒,或提前找好代驾。



春节期间交警在值勤。 实习记者 胡建强 摄



### 工地上的除夕

除夕,城际铁路临安段的工程建设者们仍然奋斗在岗位上。来自于河南、山西、广西、四川等地的30多位工人,考虑到回家路途远、工程进度不能耽搁,选择了留在工地上过大年。他们身在工地,情系家人。大大的“福”字,欢快的笑声,表达了他们对家人的祝福,也彰显了他们顾全大局、勇于奉献的感人情怀。 记者 顾兆明 摄

### 春节探营於潜专职消防队

记者 朱陈伟

本报讯 8日,正月初四中午,走进於潜专职消防队营房,只见值班室5名队员整装待命,紧盯作战指挥平台,密切关注着辖区的火情与救援情况。车库内,消防车一字排开,就像扣在弓弦上的利箭,随时等着出击。

12点32分,於潜专职消防队接到一起火警求助,绍鲁村一处房屋因电路故障起火,指挥中心立即派遣一辆消防车前往。所幸消防队员到达前,村民已自发扑灭了火苗。在核实情况后,消防车中途折返。14点多,太阳镇浪山村一间柴房起火,经及时扑救,无人员伤亡。

於潜专职消防队辖於潜镇、潜川镇、太阳镇、天目山镇等,地域面积800多平方公里。除夕至正月初四,该队共接到三起火警。“春节期间,全队分成了3个班,2个班在岗待命,1个班轮休,保障辖区村民过一个平安祥和的节日。”於潜专职消防队副队长黄国民说。

正月初一中午12点6分,太阳镇某小区居民报警,该小区内发生火灾,一户人家的阳台上黑烟四起,还伴随着火舌,火势越来越大。接警后,於潜专职消防队出动2辆消防车,14名消防队员,在10分钟内赶到现场,迅速控制并扑灭大火。

原来,事发阳台上堆着很多木炭。当天房主将一堆碳灰倒在木炭上,却没有留意里面还有些火星,导致木炭被引燃。经消防队员扑救,大火没有蔓延,财产损失控制到了最小程度。房主连连表达谢意。

火情就是命令,时间就是生命。“春节里村民们燃放烟花爆竹,火灾隐患变大,队员们必须24小时在岗,万一发生火情,必须争分夺秒赶到现场。”黄国民说,除夕下午4点到次日1点,队里实行一级战备,大家都是穿



记者 金凯华 通讯员 章旭 摄

着战斗服吃饭、值班。

除夕夜,食堂师傅为值班队员们烧了一桌丰盛的团圆饭,像往年一样,队友就是自己的亲人,大家共叙情谊,共祝生活越来越美好。晚饭后,还准备了烧烤,算是增添一点节日氛围。“队员们都来自於潜及附近镇,大家相互轮休,还能留出一两天陪伴家人。”黄国民说。他也已经从初一值班到了初四,明天就可以回家一趟。

值班时,队员们的工作生活跟平时差不多。起床吃过早餐后,开始逐一检查整理装备,因为冬天气温较低,汽油流动性较差,队员要发动一下切割机、手动泵,防止现场使用时出现延误。之后,大家轮流在值班室站岗。休息时间,可以打乒乓球、台球,也可以去电脑房追剧、看电影。

据了解,自1997年挂牌成立以来,於潜专职消防队荣获诸多荣誉,曾在全省专职消防业务技能竞赛中获得团体第二名,多次夺得杭州地区专职消防技能比武第一名。凭借过硬技术素质和队伍建设,有效保障了辖区的平安和谐。

### 迎接宝宝 呵护健康

### 春节期间医生忙得不亦乐乎

见习记者 楼飞宇 记者 孙梦蕾

本报讯 生个猪宝宝,是很多家庭的猪年计划之一,因为在中国十二生肖里面,猪被誉为最有福气的生肖。春节期间,区人民医院2月5日至10号共接生70多位“猪宝宝”,其中大年初一更是好事成双,有两对双胞胎诞生。

“春节这段时间比往常更忙,产科又比较特殊,我们要随时关注每个孕妇的身体情况,做好接生准备。”区人民医院产科黄医生说,“选择这身白大褂就要坚持下去,不论平时还是节假日都要做好自己的分内工作。看见新生儿的健康诞生和家属满脸的幸福,这对我们医护人员来说就是最好的新春祝福。”记者在人民医院五楼的产科办公室,看见四位医生都在认真查看孕妇的检查报告,还时不时跑去待产室查看孕妇的身体情况。

由于年前连续的阴雨天气,很多市民都患有不同程度的感冒。锦城街道社区卫生服务中心内科赵丹凤医生说:“初四那一天,我一共看了70多位患者,其中一半都是感冒,其中还有几例肺炎。”从赵丹凤那里得知,很多患者都是节后来配药,另一些患者是拖到初五初六才上医院就诊,加上内科原本患者就比较多,所以这几天来医院就诊的人更多,其实及时就诊才是最好



新春佳节,临安各大医院医护人员始终坚守在自己的工作岗位,为市民的健康保驾护航。 记者 陈级 摄

的,平时也要勤加锻炼,注意饮食。记者在医院的急诊室、输液室、各科室和住院部看见医护人员有条不紊地工作着,他们相互交流沟通患者病情,互相鼓励慰问,用自己的医德、医术为患者们的健康保驾护航。

除夕夜,许多患者不能回家过年,各医院都搞了活动,给每位患者和坚守岗位的医护人员送上新年祝福和小礼物,给患者和医护人员带去浓浓的暖意。